

当地时间2月10日,美国总统奥巴马证实遭极端组织“伊斯兰国”(IS)绑架的美国女人质凯拉·米勒已经死亡,但并未说明其死因。这是近几个月来,死于IS之手的第四名美国人质。而根据美方公布的资料显示,这位照片中看上去十分阳光的女青年,可能曾在被俘期间被迫嫁给IS一名指挥官。

又一美国女质遭IS杀害

奥巴马誓言缉拿凶手,IS宣称其死于空袭

奥巴马表示“心碎”

IS发表声明宣称米勒命丧空袭四天之后,这位26岁年轻人的死讯得到美国政府的确认。

10日,奥巴马表示米勒确已离世。奥巴马说,得知米勒的死讯时,他的“第一反应是心碎”。他高度评价米勒是一名“杰出青年女性”。他评价说:“凯拉心怀悲悯,尽心尽力地帮助那些有需要的人,这表明即使面对丑恶的魔鬼,人类的真善美仍能长存。”

在讲话中,奥巴马对米勒从事的人道主义工作致以敬意,他还誓言“不论耗时多久”,美国一定会把相关恐怖分子绳之以法。

白宫宣称,目前尚不清楚米勒的死因。“我们掌握的信息是,在空袭开始之前,没有证据证明目标区域内有平民。”白宫发言人乔什·欧内斯特说,“但不管米勒的死因是什么,IS都是罪魁祸首,是他们强行关押米勒,他们必须为米勒的人身安全负责。”

错失救援机会?

美国福克斯新闻网10日援引掌握美方解救人质行动第一手消息的消息人士的话报道称,2013年8月,米勒和她的叙利亚籍男友在路上偶遇IS武装分子,后双双被掳为人质,同年9月至次年5月期间,他们先后被关押在叙利亚北部城市阿勒颇,叙土边境附近的一个工业区以及拉卡市内多个不同地点,但米勒的男友最终获释。

报道称,IS对其“首都”拉卡的安保非常自信,所以市内可见的安检路障极其有限,而包括米勒在内的西方人质通常被“群体关押”,其间米勒在同一

个关押地点待了至少两周,“这很罕见,按照惯例绑匪必须定期转移人质以令外界难以掌握其关押地点”。

去年5月下旬,美国政府收到一个“确切,具体但时效性短暂”的线报得知米勒很有可能被关押的地点。然而,美军直至7月4日才启动救援。为何在接获情报近两个月后才采取行动?对此,白宫给出的回应是:“待总统及其国家安全团队认为救援行动将获成功且符合相关政策之后,美军在第一时间执行了任务。”

可能被迫嫁人

米勒是被IS杀害的第四名美国人质,但她与其他三人有所不同,因为她可能被迫嫁给该极端组织的一名头目。

据美国广播公司(ABC)新闻台10日报道,一名美政府反恐官员宣称,米勒落入IS之手后被“赏赐”给该组织一名指挥官,“IS没有把她视作人质或者谈判的筹码,我们掌握的情报显示,她曾陪伴在一名IS头目身边,这说明她很有可能被迫结婚了”。

在米勒写给家人的书信中,上述猜测在某种程度上得到证实。这封信由一名获释的IS人质偷偷带出,于去年4月送达米勒父母手中。这个26岁的年轻女孩在信中自称得到“最大可能的尊重和友善对待”,她说自己没有受到伤害甚至还“长胖了几磅”,但并未因此放弃逃生的信念,“我不会崩溃也不会投降”。

近几月,“伊斯兰国”先后杀害3名美国人,2名英国人和2名日本人,其中多为援助人员或记者。

综合新华社、中新社消息



凯拉·米勒的资料照片。 新华/法新

链接

澳宣布挫败IS恐袭阴谋

据新华社专电 澳大利亚警方11日宣布,警方在悉尼挫败一场即将实施的恐怖袭击阴谋,抓获两名男性恐怖嫌疑人,并发现一面“伊斯兰国”旗帜。

悉尼所在的新南威尔士州警局副局长凯瑟琳·伯恩说,可以推断,这一有预谋的袭击“与‘伊斯兰国’释放出的信息吻合”。这名高级女警官说,如果没有被捕,两名嫌疑人10日已经在悉尼发动袭击。“我们相信,两名男子可能想用我们发现的物品伤人,甚至杀人。”她说。

警方尚无法确认两人是否与“伊斯兰国”其他人员有联系。

八成日本人不知本国“国庆日”

“国庆意识”之低举世少有,多数人为生于日本骄傲

本报讯(记者 王昱 编译) 2月11日是日本“建国纪念日”(相当于中国国庆节),日本《产经新闻》当天公布了一则有趣的调查。该调查显示,知道“建国纪念日”准确日期的日本人不到20%,很多受调查者还反问“有这种日子(指建国纪念日)么?”日媒还报道说,根据同期对在日本居住的外国人的调查,能准确说出本国国庆日的中国人为100%,高居调查国家榜首。美国、法国、德国、意大利等主要国家该比例也都在50%以上。

据报道,该调查是由日本青年会议所(日本JC)在今年1月起发起的,该调查在自北海

道至冲绳的日本全国10个城市进行,调查者在街头随机询问了约一万名日本国民“您知道日本建国是哪一天吗?”,结果显示能准确说出正确答案“2月11日”的人仅为19.3%。各年龄段中,25-39岁的社会主力阶层正确率最低,仅为14.9%,18-24岁的为16.2%,40-59岁的为19.4%,老年人的情况最好,60岁以上受调查者中有44.3%能给出正确答案,但仍不足半数。

该调查还对在日本生活的外国人同时进行了类似调查,结果显示,所有受调查的中国人能准确说出国庆日,高居受调查各国榜首,其次为加

拿大97.5%、美国为91.3%、法德意等世界主要国家也都维持在50%以上。《产经新闻》指出,虽然因样本量不同不能做单纯的比较,但日本人“国庆意识”之低仍然可见一斑。

日本建国纪念日,在第二次世界大战前曾被称为“纪元节”,是纪念日本的初代天皇、神武天皇即位的日子,1872年被正式确定。第二次世界大战后,由于被怀疑带有“皇国史观”色彩,该节日在1948年时被一度废止。但是,1951年前后,修改后的日本《祝日法》又将该日期重新命名为“建国纪念日”。不过,由于该节日官方很少举办庆祝活动,这一“节

日”长期被人遗忘。保守的日本自民党曾试图通过立法形式,给该日期增加一点“国庆”气氛,但该类议案每每遭到反对党的批驳,认为举办庆典是政府在进行“过度挥霍”。

不过,同时进行的另一项调查,似乎为担忧国民“国家意识淡漠”的日媒打了强心剂。在被问及“是否为日本骄傲”时,有73%的受访日本国民回答“是”。而日本文化科学省不久前的另一项调查显示,在被问及“如果有来生,想出生在哪国”时,有83%的日本国民表示“来生还做日本人”,理由多为“日本环境较好”、“国民素质高”等现实原因。

日本与蒙古国 签署自贸协定

据新华社专电 日本首相安倍晋三和蒙古国总理其·赛汗比勒格10日在东京签署了一项自由贸易协定,以期促进两国经济和政治关系。

日本还同意提供大约368.5亿日元(约合3.09亿美元)的低息贷款,帮助蒙古国在首都乌兰巴托郊区建设一座新的国际机场。

在签署自贸协定后,安倍在联合新闻发布会上说:“日本和蒙古国的关系从来没有这般紧密。”安倍称,这项自贸协定将成为加强两国关系,推动蒙古国经济发展的“一个重要基石”。去年11月刚刚就职的赛汗比勒格也表示,这项自贸协定将“极大促进”两国战略关系。

根据安倍和赛汗比勒格会谈后的共同声明,这项自贸协定是“一项高水平的协定”,涵盖商品和服务贸易、投资、知识产权等多个方面。

共同社报道,这项自贸协定接下来将分别交由日本和蒙古国的议会批准,最早有望在今年生效。

韩国拟下月归还 68具志愿军遗骸

本报讯 韩国国防部10日表示,韩中双方商定,将于下月20日左右举行归还志愿军遗骸和遗物的交接仪式。

据韩联社报道,中韩双方当天下午在首尔举行了工作会议,商讨了韩方再向中方归还68具中国人民志愿军遗骸的事宜。双方在会议中商定,遗骸的人检工作将于下月中方到场后在韩国举行。

韩国国防部军备统制次长(准将)文尚均与中国民政部优抚安置局副局长李桂广作为中韩双方代表团团长出席了工作会议。

韩国国防部介绍说,出于人道主义方面的考虑,中韩两国曾商定将每年发现的朝鲜战争参战志愿军遗骸于清明节(4月5日)以前归还给中方。

韩国政府去年3月进行了首次遗骸归还,当时共向中方归还了437具中国志愿军遗骸。这些遗骸被安葬在辽宁沈阳的抗美援朝烈士陵园。 据澎湃新闻

美海军未来 或换装“科幻武器”

据新华社专电 美国海军作战部长乔纳森·格林纳特海军上将10日说,由于使用价格低于传统武器,能够精确打击无人机的激光武器系统以及射程超过185公里的电磁轨道炮将成为未来海军作战的一部分。

格林纳特领导的海军作战部负责规划美国海军未来发展战略。他在国立澳大利亚大学举办讲座时表示,正在试验的激光和电磁武器告别了传统火药武器,使得武器发射变得便宜。

他说,美军正在海湾一艘军舰上试用激光武器系统,“效果非常好,我认为,激光是未来发展方向”。

同传统武器相比,激光武器系统最大的优势就是发射价格低廉。按照格林纳特的说法,这种激光武器系统只要发射持续10秒的激光,就足以破坏一艘缓慢移动的,长50米的船只,烧毁其引擎,而整个花费还不到1美元。相比之下,如果使用军舰上装备的传统火炮,花费将高达2万美元。

美国海军研究处说,电磁轨道炮的原理是利用由电流产生的电磁场来发射炮弹,射程可超过185公里。美国海军计划明年在军舰上测试电磁轨道炮。